VI: KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NHÁNH 1: Lễ hội Hoa phượng đỏ
Thời gian thực hiện 5 ngày từ ngày 12/5/- 16/5/2025
Người thực hiện: Trần Thị Thắm
 Thứ  2  ngày  12  tháng  05  năm 2025
* Hoạt động học: Thơ “Ngôi nhà”
* Lĩnh vực” Phát triển ngôn ngữ
1. Mục đích yêu cầu

- Trẻ biết tên bài thơ, nội dung bài thơ, thuộc thơ. 

- Trẻ  đọc thơ đủ câu, đúng nhịp rõ lời. Trả lời được câu hỏi của cô rõ ràng.

- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:
- Đồ dùng của cô

 
+ Tranh minh hoạ bài thơ: Ngôi nhà
+ Bài hát: Nhà của tôi


- Đồ dùng của trẻ: Trang phục quần áo gọn gàng
3. Tiến hành: 
*HĐ1:Trò truyện cùng trẻ

- Cô cùng trẻ chơi nu na nu nống

- Đàm thoại: 

+ Các con vừa chơi trò chơi gì?

+ Chúng mình có thích chơi các trò chơi không?



+ Ngày cuối tuần nghỉ chúng mình được đi đâu chơi?



+ Khi đi chơi chúng mình có nhớ ngôi nhà của chúng mình không?
*HĐ2 : Thơ “ Ngôi nhà”
- Cô giới thiệu bài thơ, cô đọc thơ diễn cảm 1-2 lần.

- Giảng nội dung : Em yêu nhà em có hàng xoan trước ngõ,  hoa xao xuyến nở, nhưmaay từng chùm. Em còn yêu tiếng chim, đầu hồi lảnh lót…

- Cô đọc lần 2 kết hợp với tranh minh hoạ.

- Cả lớp đọc thơ cùng cô 3-4 lần

- Thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân trẻ đọc thơ( cô sửa sai cho trẻ )

- Đàm thoại 

                      + Các con vừa đọc bài thơ gì?

             
 + Có hàng gì trước ngõ ?

              
  + Hoa xoan thì làm sao?

             
  + Em yêu tiếng chim kêu ở đâu?

            
  + Trong sân ngôi nhà phơi cái gì?


   
  + Em yêu ngôi nhà có cái gì?


   
  + Em yêu ngôi nhà như yêu những gì?

- Cô cho cả lớp đọc lại 1 lần

*HĐ3: Hát “ Nhà của tôi”

- Cho trẻ biểu diễn “ nhà của tôi” 1-2 lần

Đánh giá trẻ hàng ngày:

Thứ  3  ngày 13  tháng  5  năm 2025

* Hoạt động học:  Tìm hiểu cờ tổ quốc
* Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết được lá các đặc điểm của lá cờ tổ Quốc và là biểu tượng của đất nước
- Trẻ nói được  các đặc điểm của lá cờ tổ quốc . Phát triển khả năng quan sát, nhận xét, ghi nhớ giúp trẻ phát triển tư duy.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:
- Đồ dùng của cô:

+ videclip về lá cờ Tổ Quốc được treo khắp mọi nơi.
+ Bài giảng powetrptnt


- Đồ dùng của trẻ:



+ Lá cờ cắt sẵn bằng giấy màu, ngôi sao, hồ dán, đĩa, khăn lau
3. Tiến hành:
 *HĐ1: Cho trẻ chọn hình lá cờ
         
- Cô cho trẻ xem bài giảng trên powertprnt
          

+ Cho trẻ kích chuột chọn lá cờ Việt Mam
+ Lá cờ chúng mình thường thấy ở đâu?

  * HĐ2: Tìm hiểu về lá cờ Tổ Quốc
- Cô cho trẻ Quan sát lá cờ thật 
+ Lá cờ có dạng hình gì?
+ Lá cờ Tổ Quốc có màu gì?

+ Ở giữa lá cờ thường có hình gì? Ngôi sao có mấy cánh?

+ Lá cờ Tổ Quốc làm bằng chất liệu gì?

+ Chúng mình thường nhìn thấy lá cờ được treo ở đâu?


-> Cô khái quát: Lá cờ có màu đỏ sao vàng, ở giữa có hình ngôi sao, nền đỏ, có dạng hình chữ nhật. Mỗi dịp lế tết và các ngày lễ lớn của đất nước là ta lại thấy lá cờ được treo trên khắp nẻo đường và còn được treo ở giữa cửa nhà chúng taddaays. Vì lá cờ đỏ sao vàng là biểu quốc kỳ của đất nước Việt Nam
*  Cô cho trẻ xem hình ảnh lá cờ tổ quốc được treo ở  các nơi 

- Cô giáo dục trẻ biết yêu quý lá cờ Tổ Quốc vì nó là biểu tượng thiêng liêng và là niềm tự hòa của đất nước con người Việt Nam

- Ngoài lá cờ tổ quốc ra các con có còn biết có những lá cờ gì nữa không

- Cô cho trẻ xem hình ảnh cờ đoàn, dội, thể thao...
 * HĐ3: Bé khéo tay
         
- Cô cho trẻ dán ngôi sao và trong lá cờ cô chuẩn bị sẵn nhưng còn thiếu những ngôi sao
          - Cô nhận xét động viên khuyến khích trẻ 

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  4  ngày 14  tháng  05  năm 2025
* Hoạt động học: Dạy KNCH “Em mơ gặp Bác Hồ”
+ Nghe hát: Nhớ ơn Bác
+ TCÂN: Ai nhanh nhất.
* Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ thuộc bài hát, nhớ tên bài hát, tác giả.

- Trẻ hát tự nhiên, hát theo  giai điệu bài hát quen thuộc một cách vui tươi, thể hiện được tình cảm khi hát.

- Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động

2. Chuẩn bị:
         - Đồ dùng của cô:


+ Nhạc bài hát: Em mơ gặp Bác Hồ, Nhớ ơn Bác.
        - Đồ dùng của trẻ: Nơ, ghế đủ cho trẻ.
3. Tiến hành:
*HĐ1: Trò chuyện về Bác Hồ.
          - Cô cho trẻ xem hình ảnh về Bác Hồ trên máy vi tính.


- Đàm thoại:

                   
+ Đây là ai?



+ Bác Hồ đang làm gì?



+ Bây giờ Bác Hồ đang ở đâu?



+ Chúng mình đã được đến thăm lăng Bác chưa?

*HĐ2: Em Mơ gặp Bác Hồ
          - Cô giới thiệu tên bài hát “ Em mơ gặp Bác Hồ”


- Cô hát 1 lần cho trẻ nghe với nhạc


- Giảng ND bài hát: Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ, râu bác thì dài còn tóc bác thì bạc phơ...

- Cô hát lần 2 không nhạc


- Cô bắt nhịp cho trẻ hát từng câu


- Cô cho trẻ hát cả bài không nhạc 2-3 lần


- Cả lớp hát có nhạc 2-3 lần


- Thi đua tổ, nhóm, cá nhân hát


- Cô chú ý sửa sai cho trẻ


- Cả lớp hát lại 1 lần



*  TCÂN: Ai nhanh nhất


- Cô giới thiệu trò  chơi, luật chơi, cách chơi.



- Tổ chức cho trẻ chơi 2 – 3 lần
*HĐ3: Hát cùng bé

          - Cô giới thiệu bài hát nghe : Nhớ ơn Bác.

        
 - Cô hát lần 1 – giảng  nội dung bài hát: Ai yêu nhi đồng bằng bác Hồ Chí Minh, ai yêu Bác Hồ Chí Minh bằng các em nhi đồng...
         
 - Cô hát lần 2 kết hợp minh họa, khuyến khích trẻ h​ưởng ứng cùng cô.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 5  ngày 15 tháng  5  năm 2025
 * Hoạt động học: VĐCB “Bật xa – ném trúng đích ngang”
* Lĩnh Vực: Phát  triển thể chất

1.  Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết  bật xa ném trúng đích ngang bằng một tay 

- Trẻ biết nhún bật xa về phía trước, thể hiện sự khéo léo khi thực hiện vận động, ném trúng đích ngang. 
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.

2.  Chuẩn bị:
- Đồ dùng của cô:

+Xắc xô 
+  Nhạc bài hát: Trái đất này là của chúng mình


- Đồ dùng của trẻ: Túi cát, đích ngang, vạch
3. Tiến hành:
* HĐ1: Trái đất này là của chúng mính:


- Cô cho trẻ hát “Trái đất này là của chúng mình”.



- Đàm thoại: 




+ Các con vừa hát bài hát gì?

     + Trong bài nói về điều gì



+ Để bảo vệ trái đất chúng mình phải làm gì?


- Cho trẻ đi với các kiểu đi: Đi kiễng gót, đi khom, đi bằng mũi bàn chân, chạy theo tín hiệu.

* HĐ2: Bật xa – ném trúng đích ngang 

- Cô cùng trẻ tập dân vũ theo nhạc bài “Tôi yêu Việt Nam”
+ Động tác 1: Một tay chống hông, một tay đánh nhịp
+ Động tác 2: 2 tay đưa sang trái, sang phải kết hợp nghiêng người
+ Động tác 3: Tay và chân bước sang trái, sang phải kết hợp nhún
+ Động tác 4: Bước từng chân lên trước và đưa hai tay lên cao
- ĐTNM: Tay, chân
* VĐCB: Bật xa – Ném trúng đích ngang
- Cô giới thiệu vận động:  Bật xa -  Ném trúng đích ngang
- Cô làm mẫu 1 lần, lần 2 phân tích vận động
+ TTCB: đứng sau vạch chuẩn hai tay chống hông 
+ TH: Khi có hiệu lệnh thì nhún bật xa về phía trước sau đó lấy túi cát cầm  tay thuận  tay cầm túi cát đưa từ dưới lên cao ném trúng vào đích. Sau khi thực hiện xong về cuối hàng đứng.

- Cô cho 1- 2 trẻ làm mẫu, hỏi trẻ cách ném.

- Cho lần l​ượt trẻ tập 1- 2 lần

- Cô cho trẻ thi đua theo tổ

- Cô hỏi tên vận động , cho 1- 2 trẻ tập lại.
* HĐ3: Cùng nhau th​ư giãn.

- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh sân tập 1- 2 vòng
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  6  ngày 16  tháng  5 năm 2025                   
* Hoạt động học: Hoạt động EDP: Làm lá cờ tổ quốc
* Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ

1. Mục đích yêu cầu
* Kiến thức

- Nói được tên gọi, đặc điểm cấu tạo.  Hiểu ý nghĩa của lá cờ ; Mô tả được ý tưởng thiết kế và trình bày đặc điểm, cấu tạo, hình dạng, hoạt động nguyên liệu cần sử dụng để làm ra lá cờ. (S)

- Nêu được các nguyên vật liệu, dụng cụ phù hợp để tạo ra lá cờ (T)

- Trẻ biết cách xây dựng ý tưởng thiết kế, biết cách kết hợp kỹ năng in, cắt, dán…khi thực hiện trình bày các bước của quy trình thiết kế để tạo ra lá cờ ( E)

- Trẻ biết trang trí cho lá cờ, thể hiện được ý kiến cá nhân về sự cân đối, hài hòa của sản phẩm (A)

- Đếm được số lượng các cánh của ngôi sao trên lá cờ. Nhận biết và phân biệt hình chữ nhật, dài, ngắn (M)

* Kỹ năng


- Quan sát, tìm tòi, khám phá đặt câu hỏi liên quan đến lá cờ (S)


- Lựa chọn được nguyên vật liệu, dụng cụ để thiết kế lá cờ (T)


- Phác thảo được ý tưởng về lá cờ định thiết kế và các bước thiết kế lá cờ. Xây dựng được các bước tạo ra lá cờ, bằng kỹ thuật in, cắt, dán…trang trí (E)


- Tạo được lá cờ  từ các nguyên vật liệu và kỹ thuật in, cắt, dán, dính…(A)


- Xác định được hình dạng, kích thước của lá cờ...
* Thái độ


- Chăm chú, tập trung, cố gắng thực hiện hoạt động.


- Chủ động phối hợp với bạn để thực hiện hoạt động, giữ gìn sản phẩm , ý nghĩa của sản phẩm.

2. Chuẩn bị

* Chuẩn bị của giáo viên


- Thiết kế lá cờ  mẫu.


- Video về lá cờ tổ quốc

- Nhạc bài hát: Tôi yêu Việt Nam
* Chuẩn bị của trẻ


- Trang phục gọn gang, thoải mái


- Giấy màu, ống mút, keo sữa, kéo,  khăn lau tay...
3. Tiến hành
Hoạt động chiều

( Thời gian 25 – 30’)

1. Hoạt động 1: Hỏi xác định vấn đề ( Thời gian 5’)
- Cô cùng trẻ hát bài “Tôi yêu Việt Nam”

- Hỏi trẻ cái gì là biểu tượng của Tổ Quốc Việt Nam
- Cho trẻ xem về lá cờ Tổ Quốc, cô trò chuyện với trẻ về lá cờ?  Lá cờ để làm gì?. Hỏi trẻ để có một lá cờ để treo chúng mình phải lamg gì?

- Trẻ nêu ý kiến cô thống nhất về ý tưởng làm lá cờ.

- Thảo luận tiêu chí cần đạt khi làm lá cờ


+ Làm đúng bản thiết kế.



+ Có đầy đủ các nguyên vật liệu



+ Lá cờ phải có chỗ luồn que để treo

- Giới thiệu tên hoạt động kỹ thuật “ Làm lá cờ tổ quốc”

2. Hoạt động 2: Tưởng tượng ( Thời gian 10’)


- Khảo sát sự hiểu biết của trẻ về cấu tạo của lá cờ  sau đó đưa ra giải pháp lựa chọn:



+ Các con biết gì về lá cờ? 

+ Cấu tạo của lá cờ? 

+ Lá cờ để làm gì?
3. Hoạt động 3: Lên kế hoạch ( Thời gian 20’)
* Vẽ thiết kế.

- Cô hỏi ý tưởng của trẻ: Các con sẽ thiết kế lá cờ  như thế nào? ( Hình dạng, kiểu dáng, cấu tạo, chất liệu)


- Trẻ về nhóm vẽ thiết kế lá cờ trên giấy A3 ( Cô giáo quay lại toàn bộ quá trình trẻ lên ý tưởng và vẽ bản thiết kế. Chụp lại bản thiết kế của từng nhóm)


- Các thành viên trong nhóm thảo luận đưa ra ý kiến thiết kế lá cờ.

* Chuẩn bị nguyên học liệu.


- Hỏi trẻ ý tưởng sử dụng nguyên học liệu gì để làm lá cờ:



+ Lá cờ  bằng nguyên học liệu gì?



+ Nhóm con làm lá cờ bằng nguyên vật liệu gì?



+ Theo con bao ống mút cắm vào đâu của lá cờ?


- Thảo luận phân công các thành viên trong nhóm chuẩn bị nguyên vật liệu theo kế hoạch của nhóm.
Hoạt động học

( Thời gian 35 – 40’)

4. Hoạt động 4: Thiết kế sản phẩm ( Thời gian 30’)

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi với đôi bàn tay

- Hỏi trẻ: 



+ Các con đang thực hiện dự án gì?



+ Trong dự án chúng mình thống nhất làm gì?


- Xem video: Trẻ hoạt động buổi hôm trước

* Xem lại và trò chuyện quá trình chuẩn bị cho buổi làm lá cờ:

- Video hoạt động trò chuyện, thảo luận, vẽ thiết kế.


- Video hoạt động tìm hiểu quy trình sắp xếp nguyên học liệu để làm lá cờ.


- Video hoạt động tìm kiếm ủng hộ nguyên học liệu.


- Video hoạt động chuẩn bị nguyên vật liệu để làm lá cờ của các nhóm.

* Giao nhiệm vụ: Các nhóm thực hiện làm lá cờ theo bản thiết kế của nhóm. Nhắc lại các tiêu chí?


- Tiêu chí 1: Làm đúng bản thiết kế.


- Tiêu chí 2: Đầy đủ nguyên vật liệu


- Tiêu chí 3:  Lá cờ phải treo được

- Hỏi trẻ:



+ Bản thiết kế này của nhóm nào?

- Cho trẻ lấy bản thiết kế về 3 nhóm

- Các nhóm thảo luận lựa chọn, chuẩn bị nguyên vật liệu để làm lá cờ.

- Phân công công việc cho các thành viên trong nhóm.

- Thực hành làm lá cờ.

( Trong quá trình trẻ thực hiện cô quan sát, hỗ trợ trẻ nếu cần)

5. Hoạt động 5: Chia sẻ kết quả, cải tiến ( Thời gian 10’)


- Các nhóm mang sản phẩm của nhóm lên trưng bày


- Cất đồ dùng và ngồi về đội hình chữ U


- Các nhóm giới thiệu sản phẩm của nhóm mình ( Đặt tên cho lá cờ của nhóm mình)


- Hỏi trẻ:



+ Các con có nhận xét gì về lá cờ  so với bản thiết kế của nhóm mình? 

+ Đã giống với bản thiết kế chưa?


- Quan sát, nhận xét sản phẩm của các nhóm theo bản thiết kế chưa ( Tích bảng tiêu chí)

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Người duyệt                                                                                               Người nộp
